

妥妥的获得感 满满的幸福感

■社区小喇叭

中原区卫健委志愿服务队进社区啦

本报讯 7月30日至8月1日,中原区卫生健康委志愿服务队组织航海西路社区卫生服务中心、建设路社区卫生服务中心、棉纺路社区卫生服务中心等20支志愿服务支队、170余名卫生健康志愿者,走进社区开展“夏季送健康”义诊活动。

活动中,志愿者们以悬挂横幅、摆放展板及发放宣传册、宣传袋等形式多样的宣传方式,向群众宣传健康科普知识。针对夏季高温天气,志愿者们积极宣传防暑降温常识,耐心讲解夏季预防中暑应对措施,逐一为群众解答疾病的预防和保健常识,面对面讲解医疗科普知识,提高人民群众防病治病意识,倡导健康生活方式。

活动现场,志愿者们还通



过设立义诊咨询台,为辖区居民测量血压、血糖,检查口腔,指导合理用药,对常见的慢性病、多发病的预防和治疗提供专业指导,为居民发放风油精、清凉油、藿香正气水等防暑防蚊虫药品。活动开展至今,共发放卫生健康宣传册10余种4200余份,发放防暑防蚊虫物品600余盒,发放宣传袋约300个,受益群众近2000

人次。

近期,中原区卫生健康委志愿者将以“绿城使者”志愿行动为契机,以服务群众为平台,充分发挥学雷锋志愿精神,持续开展义诊活动,让居民在家门口享受健康检查和健康咨询服务,进一步提高辖区居民健康素养。

记者 张改华

通讯员 马盼佳 文/图

■社区特写

“较真儿”的老齐

“这钢管儿是多粗的?”

“160毫米的。”

“管壁多厚?”

“2.5毫米。”

“你这钢管儿是非标,根本不行,支撑不起这暖气管道,小冯,保证不了安全,咱这小广场宁可不做,柱子不挪,也不能冒这么大风险。”

说话有些咄咄逼人的是棉纺路街道四棉西社区的齐国祯,原来是国棉四厂机动分厂工人、钳工技师,脾气一贯温和的老齐今天发火了,原因还得从暖气管道支撑柱说起……

记者 张改华 通讯员 冯建红

一看、二摸、三问,严格掌控各项标准

近段时间,四棉西社区在老旧小区整治工作上确实下了不小功夫,拆除了社区对面存在几十年的4间违章搭建,面积约80平方米,经过广泛征求意见商议后,准备在此建一个党员群众娱乐活动场地。但是问题出现了,四厂的暖气主管道平行横穿小广场上方,中央有一根高6米的水泥立柱支撑着两根上下平行的暖气主管道,管道每根直径377毫米,高度约6米,为了小广场的整体使用效果,需要重新东移为暖气管道做支撑,社区找的工程队已做好预案,需要挖一米深且一米见方的基坑,底下埋18毫米厚的钢板,支撑起两根160毫米且在两根钢管之间用角铁交叉呈三角形焊接。下午3点半,室外气温已经飙升至38摄氏度,挖基坑的小伙子的衣服上下已经被汗水

湿透,这时齐国祯又过来了,一幕激烈的争执开始了……

齐国祯工作期间参与了四厂生活区的暖气改造工作,对加装暖气管道施工掌握了一定的技术与标准,社区业委会成立他又当选为业委会副主任,他关心居民生活,理解社区工作,从去年底成立业委会以来,坚持每周五晚上对社区进行安全巡逻,对社区工作给予很大的支持。自得知社区对面支撑暖气管道的立柱要东挪时,他对此很关注,多次嘱咐社区工作人员安全第一。他担心如今的施工人员只注重短平快,忽视技术要求,造成安全隐患,所以工作人员通知开始安装后,他冒着高温来到施工现场,像医院大夫一样,对施工材料、施工人员开始一看、二摸、三问,严格掌控各项标准。于是,开头的一幕发生了。

认真负责 一分一毫都要“较真儿”

随着提问的进一步深入,施工小伙子有些专业问题回答不上来了,脸上的汗水越来越多。“小伙子,你们真的不懂,这暖气管道承重要求非常严格,这可不是闹着玩的,你管子是非标的,不合标准,国标的160管壁是4.5毫米到5毫米厚,你这只有2.5毫米,你们这真的在开玩笑,到时候这广场上坐满了人,万一出现安全事故,你敢想结果吗?如果你坚持这样,宁可不挪,也不能冒这个风险。不行的话你可以跟我到中街18号楼看看比这管道细得多的暖气管道下面的支撑架。”

不由分说,他拉着小伙子就走,一会两人满头大汗回到社区,小伙子这回真的心服口服,拿起纸和笔两人开始就支撑架现场画起了图纸和管子要求,4根国标160钢管,要分毫不差,支撑体与暖气管道连接处下要做一个小板凳,小板凳上面有一个弧形托体,起到双层保护,才能保证万无一失。

小伙子当晚做好基坑后,只好又把已经焊好的两根钢管重新拉回去,全部返工。小伙子说:“在你们这儿干活,根本不用找监工,你们人比我们厉害,不服都不行。”

■走访慰问

郑煤机社区走访慰问困难退伍军人

本报讯 为进一步弘扬拥军优属、拥政爱民的光荣传统,三官庙街道郑煤机社区党委于7月31日慰问辖区14位困难退伍军人、抗美援朝老兵,为他们送上节日祝福,带去党和政府的亲切关怀和美好祝福,感谢他们为国家的安全稳定做出的贡献。

社区党委负责人带领工作人员来到退伍军人金有安家中。金有安是一名退役军人,常年与老伴相依为命,腰腿不适,需要老伴的照顾。社

区党委负责人与工作人员为他送去节日的慰问品,同时感谢他为国家做出的贡献,并叮嘱他要多注意身体。

社区党委负责人表示,经济社会发展取得了历史性成就,离不开军人的贡献。对此,人民不会忘记、感念在心。退役老兵们都曾为国防、经济、社会建设、人民幸福做出过不可磨灭的贡献,是党和国家的宝贵财富,党和人民永远不会忘记他们,照顾好他们的生活,是党和政府义不容辞的责任。将



认真落实好各项优抚政策,时刻把他们的冷暖放在心上,积极为他们排忧解难,让他们生活舒心、晚年幸福,也希望广大退役军人把军队的好思想、好作风、好传统发扬光大。

记者 张改华

通讯员 付琳琳 文/图

■送清凉

中原区民政局慰问奥体中心一线职工

本报讯 近期,郑州持续高温天气,骄阳似火,热浪如涌。7月26日上午,中原区民政局、区慈善总会深入一线,慰问高温天气坚守岗位的干部职工。区民政局一行先后慰问了奥林匹克体育中心、柳湖街道的志愿者及环卫职工,

给他们送去了1万斤西瓜和140件矿泉水。

区民政局负责人向辛勤工作的一线职工表示敬意和慰问,感谢他们顶着酷暑奋战在第一线,任劳任怨、勤勤恳恳工作,并叮嘱他们落实好防暑降温措施,保证人身安全。

志愿者和职工们表示,虽然高温下工作难免感觉闷热难受,但这些爱心之举让他们感受到了清凉,他们将继续以饱满的热情做好本职工作,为郑州市、中原区增光添彩。

记者 张改华

通讯员 朱奕阳 马梦竹

秦岭路街道为环卫工送清凉

本报讯 炎炎夏日,为确保环卫工人身心健康,7月26日,秦岭路街道建西社区联合学雷锋志愿服务组织开展“关爱环卫工人”夏日送清凉活动。

活动中,社区将一份份解暑的菊花、绿豆和降温日用品送到辖区20多名城市美容师

手中,环卫工人在表示感谢的同时,也表示将继续发扬不怕苦、不怕脏、不怕累的精神,以更加努力和饱满的工作热情投入到环卫工作中,确保街道洁净,争当出彩中原人。

记者 张改华

通讯员 杨夏林 文/图

